
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 

สมัยสามัญ   สมัยที่ 3 /2562  คร้ังที่ 2 
วันที่   26   สิงหาคม    2562 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
ผู้มาประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายสะเปญ  ทองสุขโข ประธานสภาเทศบาล สะเปญ  ทองสุขโข 
2. นายหนูพนิ  พลดอน สมาชิกสภาเทศบาล หนูพิน  พลดอน 
3 นายบรรเลง  ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาล บรรเลง  ภูทัด 
4 นายสมศักดิ์  ดวงภักดี สมาชิกสภาเทศบาล สมศักดิ์  ดวงภักดี 
5 นางวนัเพ็ญ   แก่นทา้ว สมาชิกสภาเทศบาล วันเพ็ญ   แก่นท้าว 
6 นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล มนตรี  โพธิ์ทิพย ์
7 นายเด็ด   จนัทะปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล เด็ด   จันทะปัญญา 
8 นายชัยวัฒน์  เประกันยา สมาชิกสภาเทศบาล ชัยวัฒน์  เประกันยา 
9 นางจิตรา  ศรีสร้างคอม สมาชิกสภาเทศบาล จิตรา  ศรีสร้างคอม 

10 นายวนัชัย  หลา้คอม สมาชิกสภาเทศบาล วันชัย  หลา้คอม 
11 นายประสิทธิ์   ธรรมฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล ประสิทธิ์   ธรรมฤทธิ ์
12 - - - 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

- นายสมบัติ    ศรีขยัน    สมาชกิสภาเขตที่ 2 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายขจรวิทย์   อัปการัตน ์ สารวัตรก านนั ขจรวิทย์   อัปการัตน ์
2 นายสมศักดิ์  ดวงภักดี ผช.ผญญ.ม. 1 สมศักดิ์  ดวงภักดี 
3 นายวบิูลย์  สงวนศลิป์ ครู รร.บ้านดอนเดื่อ วิบูลย์  สงวนศลิป ์
4 นายสมควร  โพธิ์ทิพย์ ผอ.รร.บ้านนาน  าชุ่ม สมควร  โพธิ์ทิพย ์
5 นายณัฐิพงษ์  โพธิ์ทิพย์ ผญบ.ม. 2 ณัฐิพงษ์  โพธิท์ิพย ์
6 นายทองใบ  ขานเกศ ผญบ. ม.10 ทองใบ  ขานเกศ 
7 นายวนัชัย  แก้วอินทร ์ นักวิเคราะห์นโยบายฯ นายวนัชัย  แก้วอินทร ์
8 น.ส.สุชาดา   วลิัยธรรม หัวหน้าส านักปลัด น.ส.สุชาดา   วลิัยธรรม 
9 นายอุบล  กิคอม รองปลัดเทศบาล นายอุบล  กิคอม 

10 นายหลัด  สุมาลี รองนายก หลัด  สุมาล ี
11 นายศรีจันทร์  อุตราช เลขานายก ศรีจันทร์  อุตราช 
12 นายทองคูณ  แสนเทพ รองนายก ทองคูณ  แสนเทพ 
13 นายรังสี  ขิระทาน ที่ปรึกษา รังสี  ขิระทาน 
14 นางชนิตา สอนบุญมี ปลัด ทต. ชนิตา สอนบุญม ี
15 นายชัยสิทธิ์   ประสทิธิ์ นายก ทต ชัยสิทธิ์   ประสทิธิ ์
16 น.ส.ปรีญาพชัญ์  แพนอินทร ์ จพง.ธุรการ ปรีญาพัชญ์  แพนอินทร ์
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17 นายสมปราชญ์  พันธ์พิมพ ์ ผช.นายชา่งโยธา สมปราชญ์  พันธพ์ิมพ ์
18 นายบัญชา ยิ่งยวด ผช.นายชา่งเขียนแบบ บัญชา ยิ่งยวด 
19. นายศุภชัย   ไชยหงษา ผช.จพง.พัสด ุ ศุภชัย   ไชยหงษา 
20 น.ส.ภัคศุภางค์  คาดสนิท จพง.พัสด ุ ภัคศุภางค์  คาดสนทิ 
21 น.ส. สุพรรณี  อุปพงษ ์ ผช.จพง.การเงิน สุพรรณี  อุปพงษ ์
22 น.ส.อรทัย  โสพุฒอ่อน นักพัฒนาชุมชน อรทัย  โสพุฒอ่อน 
23 นายคงศิริ  อธิราช ผช.จพง.พัฒนาชุมชน คงศิริ  อธิราช 
24 นางระววีรรณ  เหลาธรรม ผช.นักวิเคราะห์ฯ ระวีวรรณ  เหลาธรรม 
25 น.ส.พัชรินทร์  นายกชน ผช.จพง.จัดเก็บรายได ้ พัชรินทร์  นายกชน 
26 นายสุระศักดิ์  ธีระสาร ผอ.กองช่าง สุระศักดิ์  ธีระสาร 
27 น.ส.ประณัยยา  เรืองเพ็ญ จพง.ธุรการ ประณัยยา  เรืองเพ็ญ 
28 นางน  าทพิย์  บุญญะรัง ผช.จพง.ธุรการ น ้าทิพย์  บุญญะรัง 

 
       -เร่ิมประชุมเวลา 09.00 น.   
 
นายสะเปญ ทองสุขโข  กล่าวเปิดการประชุมสภาฯ อ่านระเบียบวาระการประชุมสมัย ที่ 3 ครั งที่ 2  
ประธานสภาฯ   ประจ าปี 2562 รายงานจ านวนสมาชิกสภาฯที่เข้าร่วมประชุมมีจ านวน 11 คน 

ขาดการประชุม จ านวน  1 คน คือ นายสมบตัิ   ศรีขยัน สมาชกิสภา ทต.บา้นโคก เขตที่ 2 
พร้อมเปิดการประชุม 

ระเบียบวาระที่ 1   เรื่องแจ้งที่ประชุมทราบ 
1.ช่วงนี ก็เป็นช่วงฤดูฝน และมีมรสุมเข้าภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ซึงส่งผลท าให้ต าบลเราหลาย
หมู่บ้านได้รับความเสยีหายจากน  าท่วมบ้านเรือน ที่นา หลายหมู่บ้านเช่นกันฝากบอกให้ทุกท่าน
ระมัดระวัง และโรคภัยที่จะมากับน  าด้วยครับ 

 
ระเบียบวาระที่ 2   เรื่องรับรองรายงานการประชมุสภาเทศบาลครั้งที่ผ่านมา 
นายสะเปญ  ทองสุขโข  เชิญเลขานุการสภาเทศบาลด าเนินการสรปุรายงานการประชุมเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 

นายบรรเลง  ภูทัด   ตามที่สภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ด าเนนิการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3  
เลขานุการสภาฯ   ประจ าปี  2562 ครั งที่ 1  เมื่อวันที่  15 ส.ค. 2562  สรุปรายงานการประชุม 
    ที่ผ่านมา ได้สรุปเปน็วาระๆไป  ทั งนี ในการตรวจสอบรายงานการประชุม 

คณะกรรมการการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล และได้ด าเนินการ 
ตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว และลงลายมือชื่อรับรองว่าถูกต้องตามการด าเนินการ 
ประชุมดังกล่าวทุกประการ ครับ 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  ขอบคุณท่านเลขานุการสภา หากไม่มีข้อแก้ไขหรือเพิ่มเติมรายงานการประชุม   
ประธานสภาฯ   เชิญครับ 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  หน้า 13 เปลี่ยนค าน าหน้า นาย เป็นนาง 
สมาชิกสภา เขตที่ 1  หน้า 14 เปลี่ยนจาก ดิฉัน เปน็ กระผม 
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นายบรรเลง ภูทัด   หน้า 16  แก้ มติที่ประชุม จาก พ.ศ. 2561 เป็น พ.ศ. 2562 
เลขานุการสภา 

นายสะเปญ ทองสุขโข  มีท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมหรือไม่รายงานการประชุมนี  หากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา   สมาชิกทา่นใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั งที่ผา่นมากรุณายกมือครับ 
          
มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภา ฯ  ยกมือรับรอง  จ านวน        10        เสียง  
    - งดออกเสียง       จ านวน          1        เสียง 

ระเบียบวาระที่ 3   เรื่องแจ้งเพื่อทราบ 
    -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระที่ 4   เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
    4.1 ญัตติพิจารณา (ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 
    วาระที่ 2 การแปรญัตต ิ

นายสะเปญ  ทองสุขโข  ตามที่สภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ลงมติรับรา่งเทศบัญญัตงิบประมาณรายจ่าย  
ประธานสภาฯ   ประจ าปี พ.ศ.2562 ในการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั งที่ 1  

เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2562  และที่ประชุมสภาเทศบาล ได้เสนอคณะกรรมการพิจารณาขั น
แปรญัตติ จ านวน  7 คน และก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญตัติไม่น้อยกว่ายีส่ิบสี่                                
ชั่วโมงนับแตส่ภาเทศบาล  มีมตริับหลักการ ซึ่งได้ก าหนดระยะเวลาแปรญัตติ ระหว่างวนัที่ 17-
19 สิงหาคม 2562  เวลา 08.30 – 16.30 น. ปิดรับค าแปร 
-คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาและได้รายงานพร้อมทั งบันทึกความเห็นต่อประธานสภาแลว้ 
เมื่อวันที่ 21 สิงหาคม 2562 เวลา 09.30 น. และประธานสภาฯได้สง่รายงานแก่สมาชิกสภาฯ 
แล้วก่อนวันประชุมพิจารณาไมน่้อยกว่ายี่สบิสี่ชัว่โมง เมื่อวันที่  22 สิงหาคม 2562  ก่อนที่ผม
จะมอบหมายให้คณะกรรมการแปรญัตติอ่านรายงานการประชมุให้สมาชิกทุกท่านได้พจิารณา ขอ
เชิญเจ้าหน้าทีช่ี แจงระเบียบที่เก่ียวข้องต่อที่ประชุมทราบด้วยครบั  

นางชนิตา สอนบุญมี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคบัการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
ปลัดเทศบาล ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงล าดบัข้อเฉพาะที่มีการแปรญตัติ

หรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั น เวน้แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะไดล้งมติเปน็อย่างอื่น 
ข้อ 59 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระท าได้เฉพาะการขอลดรายจา่ยหรือการขอ
ลดจ านวนเงนิที่ขออนุญาตจา่ย และต้องมีจ านวนสมาชิกสภาทอ้งถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอ
ญัตติ ค าแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเปน็หนังสือต่อประธานสภาคณะกรรมการแปรญัตติภายใน
ระยะเวลาทีส่ภาท้องถิน่ก าหนด ตามข้อ 45 วรรคสาม และข้า 49 วรรคหนึ่ง 
ข้อ 60 ห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ นใหม่ หรือเพิ่มเติมรายจ่าย หรือเปลี่ยนแปลงความประสงค์
ของจ านวนเงนิที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับค ารบัรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือค าแปรญัตตินั น
ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตต ิ
ข้อ 61 ห้ามไมให้แปรญัตติในรายการและจ านวนเงินซึง่มีข้อผูกพันอย่างใดอย่างหนึง่ดังต่อไปนี  

    (1) ดอกเบี ยและเงินสง่ใช้ตน้เงินกู้ 
    (2) รายจ่ายซึง่เป็นจ านวนเงินทีต่้องจ่ายตามกฎหมาย  
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ถ้ามีปัญหาวา่ รายจา่ยรายการใดมีข้อผูกพันตามวรรคหนึ่งหรือไม่ ให้ประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้ 
วินิจฉัยชี ขาด  ขอเชิญท่านประธานด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ 

นายสะเปญ ทองสุขโข  สมาชิกทุกทา่นคงเข้าใจแลว้ ผมขอให้คณะกรรมการแปรญัตติรายงานผลการประชุม 
ประธานสภา ฯ   แปรญัตติให้ที่ประชุมสภาเทศบาลฯรับทราบ เชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 
นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  ด้วยคณะกรรมการแปรญัตติ (ร่าง)เทศบัญญตัิฯ ไดป้ระชุมแตง่ตั งประธานฯรองประธาน  
(ประธานคณะกรรมการแปรฯ) และเลขานุการ แปรญัตติ (ร่าง)เทศบัญญัติฯ และด าเนนิการประชุมแล้วเสร็จเมื่อวันที่ 20 

สิงหาคม  2562  เวลา  16.30 น. ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุม และสรุปการ
ประชุมวนัที่   20  สิงหาคม 2562  สรุปผลดังนี  
ผลการประชุม วันที่ 16 สิงหาคม 2561 เวลา  08.30 น. ประชุมคัดเลือก ประธาน  รอง
ประธาน และเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ  มติที่ประชุมคัดเลือกต าแหน่งต่างๆ ดงันี  
๑. นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ ์ เป็น ประธานกรรมการแปรญัตติ 
2. นายหนูพิน    พลดอน  เป็น รองประธานกรรมการฯ 
๓. นายสมศักดิ์   ดวงภักด ี  เป็น กรรมการ 
๔. นายชัยวฒัน์   เประกันยา เป็น กรรมการ 
๕. นายเด็ด        จันทะปัญญา เป็น กรรมการ 
๖. นายบรรเลง    ภูทัด  เป็น กรรมการ 
๗. นายมนตรี   โพธิ์ทิพย ์ เป็น กรรมการ/เลขานุการ 
ผมขอให้เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติสรุปรายงานการประชุมต่อเชิญครับ 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย ์  -ผลการประชุม วันที่ 17 สิงหาคม  2562  เวลา 08.30 – 16.30 น. 
เลขาคณะกรรมการแปรฯ  วันนี คณะกรรมการเราเริ่มรับค าแปรญัตติเป็นวนัแรก  ตั งแต่ เวลา 08.30–16.30 

ปรากฏว่าไม่มสีมาชิกสภาเทศบาลมายืน่ขอแปรญัตติร่างเทศบญัญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ 2563                              

    -ผลการประชุม วันที่ 18 สิงหาคม  2562  เวลา 08.30 – 16.30 น. 
    วันนี คณะกรรมการเราเริ่มรับค าแปรญัตติเป็นวนัแรก  ตั งแต่ เวลา 08.30–16.30 

ปรากฏว่าไม่มสีมาชิกสภาเทศบาลมายืน่ขอแปรญัตติร่างเทศบญัญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ 2562  

    -ผลการประชุม วันที่ 19 สิงหาคม  2562  เวลา 08.30 – 16.30 น. 
    วันนี คณะกรรมการเราเริ่มรับค าแปรญัตติเป็นวนัแรก  ตั งแต่ เวลา 08.30–16.30 

ปรากฏว่าไม่มสีมาชิกสภาเทศบาลมายืน่ขอแปรญัตติร่างเทศบญัญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ 2563 
ผลการประชุม วันที่ 20 สิงหาคม  2562 เวลา 08.30 – 16.30 น. ดังนี  

ผู้มาประชุม 
ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายประสิทธิ์     ธรรมฤทธิ์ ประธานกรรมการฯ ประสิทธิ์     ธรรมฤทธิ ์  
2 นายหนุพนิ  พลดอน รองประธานกรรมการฯ หนุพิน  พลดอน  
3 นายสมศักดิ์  ดวงภักดี กรรมการฯ สมศักดิ์  ดวงภักดี  
๔ นายชัยวัฒน์    เประกันยา กรรมการฯ ชัยวัฒน์    เประกันยา  
๕ นายเด็ด  จนัทะปัญญา กรรมการฯ เด็ด  จันทะปัญญา  
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๖ นายบรรเลง      ภูทัด กรรมการฯ บรรเลง       ภูทัด  
๗ นายมนตรี  โพธิ์ทิพย ์ กรรมการ/เลขานุการฯ มนตรี  โพธิ์ทิพย ์  

  
คณะกรรมการแปรญัตติที่ไม่มาประชุม       

     -ไม่มี- 
ผู้เข้าร่วมประชุม        

                          -ไม่มี-      
 

เร่ิมประชุม   เวลา 0๘.30 น.  

ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์             อ้างถึงการประชุมคณะกรรมการสามัญแปรญัตติร่างเทศบัญญัตงิบประมาณรายจา่ย 
ประธาน คกก.แปรญตัติ              ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  เมื่อวันที่  ๑๗ -๑๙  สิงหาคม  ๒๕๖๒  
             คณะกรรมการทุกท่านเข้าร่วมประชุมเพื่อรับค าแปรญัตติจากสมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
    บ้านโคก ทั งนี ระหว่างวนัที่  ๑๗ -๑๙  สิงหาคม  ๒๕๖๒ ที่ผ่านมา  ปรากฏว่าไม่ม ี

สมาชิกสภาทา่นใด ยืน่ค าเสนอขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ยประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  แต่ประการใด 

ที่ประชุม          รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

ที่ประชุม          รับรองรายงานการประชุมเม่ือวันที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๒ ด้วยคะแนนเปน็เอกฉันท์ 

ระเบียบวาระที่ ๓   เรื่องค าแปรญัตติร่างเทศบญัญัตงิบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
  พ.ศ.๒๕๖๓ 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์              วันนี คณะกรรมการเราเริ่มรับรับค าแปรญัตติจากสมาชิกสภาเทศบาลเป็นเวลาครบ  
ประธาน คกก.แปรญตัติ               สามวัน  ผมขอมอบหมายให้เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติเป็นผู้สรปุผลและชี แจง 

     รายละเอียดที่เก่ียวข้อง ขอเชิญเลขานุการฯ ครับ  

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์        ผมขอสรุปผลรับค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ยประจ าปีงบประมาณ  
เลขานุการ คกก.แปรญัตติ   พ.ศ. ๒๕๖๓ ทั งสามวัน  ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลมายื่นขอแปรญัตติร่างเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจา่ยประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  ครับ 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์           ต่อไปผมจะขอให้คณะกรรมการแปรญัตติได้ร่วมพิจารณาตรวจสอบความเหมาะสม 
ประธาน คกก.แปรญตัต ิ ถูกต้องตามระเบียบ ข้อบังคับ กฎหมายหรือไม่ หรือกรรมการท่านใดมีอะไรจะแก้ไข

เปลี่ยนแปลงขอเชิญครับ  ถ้าไมม่ีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ              

ที่ประชุม             มีติให้ยื่นตามแบบร่างเดิม      จ านวน   ๕  เสียง 
            งดออกเสียง                      จ านวน   ๒  เสียง 
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นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์             แจ้งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  
ประธาน คกก.แปรญตัต ิ          แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๐  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณา 

แล้วจะต้องเสนอร่างเทศบัญญัตริ่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติมพร้อมทั งรายงาน
และบนัทึกความเห็นยื่นต่อสภาท้องถิ่น  รายงานนั นอย่างน้อยจะต้องระบุวา่ได้มีหรือไม่
มีการแก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อความใดบ้าง  และมติของคณะกรรมการแปรญัตติ
เก่ียวด้วยการแปรญัตตินั นเป็นประการใด  การสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปร
ญัตติ  ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วย  และให้ประธานสภาท้องถิ่นไมน่้อยกว่ายี่สบิ
สี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา  เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเปน็การด่วนให้
คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพื่อแถลงประกอบการรายงาน
หรือชี แจงข้อสงสัยต่างๆ เก่ียวกบัรายงานนั น   

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์       ผมขอสรุปถ้าดูตัวเลขแล้วสว่นตา่งๆ ไม่ตา่งกันมากนัก เพียง ๕๙๕,๐๗๖  บาทเท่านั น 
ประธาน คกก.แปรญตัติ        ที่จริงถ้าจะเทียบกับสัดส่วนความต้องการของพี่น้องประชาชนก็ยังน้อย กระผมและ

คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ยประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๓  เห็นว่ามีความเหมาะสมทุกแผนงาน และถูกต้องตามระเบียบ  ตามที่ฝา่ย
บริหารได้จัดท าและน าเสนอต่อสภา  ดังนั นตัวผมเองและคณะกรรมการแปรญัตติ   จึง
เห็นด้วยและให้ยืนยันรา่งเดิมทีผู่้บริหารได้เสนอมา   ผมขอขอบคุณทางฝ่ายบริหารและ
เจ้าหน้าที่ทุกทา่น  ในวันนี คณะกรรมการทุกท่านก็ได้ด าเนินการตามระเบียบฯ เสร็จสิ น
แล้วครับ  จึงขอส่งมติความเห็นร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปงีบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๓  ตามมติคณะกรรมการแปรญัตติฯ  เพื่อให้ประธานสภาเทศบาลต าบลบา้น
โคกได้น าเข้าประชุมสภาฯ   ในวาระที่ ๒ และวาระที่ ๓ ต่อไป (รายละเอียดประกอบ
เอกสารรายงานการประชุม)   

ระเบียบวาระที่ ๔   เรื่องอื่นๆ 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์           ขอเชิญสมาชิกสภาทุกท่าน  ในฐานะคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 
ประธาน คกก.แปรญตัติ          งบประมาณรายจา่ยประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  ได้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล 

สมัยสามัญที่ ๓ (ครั งที่ ๒)  ณ หอ้งประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เม่ือท่าน
คณะกรรมการไม่มีเรื่องใดเสนอแล้ว ผมขอขอบคุณทุกท่าน และขอปิดประชุม 

 
                  ปิดประชุมเวลา ๑๖.๓๐ น. 
 

(ลงชื่อ)        มนตรี  โพธิ์ทพิย์                           ผู้จดบนัทกึการประชุม 
                   (นายมนตรี  โพธิท์ิพย์) 
                         กรรมการ/ เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ  
 
คณะกรรมการแปรญัตติได้รับรองรายงานการประชุมถูกต้องแล้ว เมื่อวันที่  20  สิงหาคม  ๒๕๖๒ 
 
(ลงชื่อ)        สมศักดิ์  ดวงภักด ี               กรรมการแปรญัตติ   (ลงชื่อ)        ชัยวัฒน์ เประกนัยา     กรรมการแปรญัตต ิ  
              (นายสมศักดิ์  ดวงภกัดี)                                      (นายชัยวฒัน์  เประกันยา)                   
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(ลงชื่อ)      เด็ด  จนัทะปัญญา                 กรรมการแปรญัตติ     (ลงชื่อ)        บรรเลง  ภูทัด           กรรมการแปรญัตติ 
          (นายเด็ด  จนัทะปัญญา)                                                        (นายบรรเลง  ภูทัด) 
        
ประธาน/รองประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้รับรองรายงานการประชุมถูกต้องแล้ว เมื่อวันที่ 20  สิงหาคม  ๒๕๖๒ 
 

(ลงชื่อ)        หนูพนิ  พลดอน          ผู้ตรวจรายงานการประชมุ 
              (นายหนพูิน  พลดอน) 
             รองประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
 

(ลงชื่อ)        ประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์      ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                 (นายประสทิธิ์  ธรรมฤทธิ์) 
                 ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ     

นายสะเปญ ทองสุขโข  คณะกรรมการแปรญัตติก็ได้อ่านรายงานการประชุมแปรญัตติ  (ร่าง) เทศบัญญตัิฯ 
ประธานสภาฯ เรียบร้อยแล้ว ซึ่งไม่มีผู้ยืน่แปรญัตติ  มีท่านใดจะแสดงความคดิเห็นหรือไม่ หากไม่มีก่อนจะเข้าสู่

วาระที่ 3  ขั นลงมติ  ตราเปน็เทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ยประจ าปี 2563  
ทุกท่านพิจารณาเห็นชอบตามมติคณะกรรมการแปรญัตติซึ่งมีมติให้คงไว้ตามร่างเดิมตามที่
ผู้บริหารได้เสนอมา 
 

มติที่ประชุม   มีมติคงไว้ตามร่างเดิมที่ผูบ้ริหารเสนอ คะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 
     

นายสะเปญ ทองสุขโข  ผมขอพักเบรก พักเบรก   10   นาที  
ประธานสภา 

-เริ่มประชุมต่อเวลา   10.50 นาฬิกา 
นายสะเปญ ทองสุขโข  วาระที่ 2 ขั นแปรญัตติ คณะกรรมการแปรญัตติก็ได้อ่านรายงานผลการแปรญัตติเรียบร้อย 
ประธานสภา   แล้ว และไม่มสีมาชิกขอยื่นเสนอแปรญัตติ ต่อ (ร่าง)เทศบัญญตัิงบประมาณรายจ่าย  
    ประจ าปี 2563 ต่อไปเข้าสู่วาระที่ 3 ครับ 
 
    4.2 ญัตติพิจารณา (ร่าง)เทศบัญญัตงิบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2563   
    วาระที่ 3 ขั้นลงมติ  
 
นายสะเปญ ทองสุขโข  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ไดช้ี แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง ต่อสภาทอ้งถิ่นทราบต่อไปครับ 
ประธานสภา 

นางสาวสุชาดา  วลิัยธรรม  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคบัการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
หัวหน้าส านักปลัด   แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระทีส่าม 

ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ทีป่ระชมุสภาท้องถิ่นจะไดล้งมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันควร  
ในการพิจารณาวาระนี ให้ที่ประชุมสภาท้องถิน่ลงมติจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ขอเชิญ 
ท่านประธานสภาฯ ด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไปได้เลยคะ่                            
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นายสะเปญ ทองสุขโข  ต่อไปก็จะเปน็การลงมติ สอบถามสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบ (ร่าง)เทศบัญญัตงิบประมาณ
ประธานสภา   รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจ าปี พ.ศ. 2563 ของเทศบาลต าบลบา้นโคก กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัตงิบประมาณ  จ านวน       10     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบญัญตัิงบประมาณ  จ านวน         -      เสียง 
    งดออกเสียง     จ านวน        1      เสียง 

นายสะเปญ ทองสุขโข  สรุปเป็นอันวา่สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคกทุกทา่นมีมติเห็นชอบร่างเทศบญัญัติ
ประธานสภา   งบประมาณรายจา่ยประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 และให้ตราเป็นเทศบัญญัตไิด้ ทั งนี  

จะด าเนนิการเสนอผู้วา่ราชการจังหวัดอุดรธานี พิจารณาอนุมัตเิทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ของเทศบาลต าบลบา้นโคกต่อไปก่อนจะเข้าสู่วาระต่อไป
ผู้บริหารอยากจะแสดงความคิดเห็นอะไรหรือไม่เชิญครับ 

นายชัยสิทธิ์ ประสทิธิ์  ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านทีไ่ด้เห็นความเห็นชอบรับ(ร่าง)เทศบัญญัติฯ และได ้
นายกเทศมนตร ี   พิจารณาผา่นมาวาระที่ 2 ขั นแปรญัตติ และไม่ได้ตดังบประมาณทุกรายการ ซึ่งในแต่ละ 
    แผนงานทุกอย่างเราได้คิดและใช้งบประมาณอยา่งครอบคลุม และให้เกิดประโยชน์ที่สุดใน 
    การขับเคลื่อนและพัฒนาต าบลเราให้ดียิ่งขึ นไป ขอบคุณครับ 

นางชนิตา สอนบุญม ี  (ร่าง)เทศบัญญตัิฯ เจ้าหนา้ที่ไดพ้ยายามท าและเกลี่ยงบประมาณให้ได้ประโยชน์ต่อพีน่้อง 
ปลัดเทศบาล ประชาชนต าบลบ้านโคก งบประมาณในปีนี อาจดูสูงกวา่ปีที่แลว้นิดหน่อยในรายละเอียดท่านผู้

ทรงเกียรติก็ได้อ่านและและไดท้ าหน้าที่พจิารณาโดยใช้ความรู้ความสามารถอย่างดีแล้วและก็ไมม่ี
การแปรตัดแต่อย่างใด คงไม่ต้องชี แจงอะไรเพิ่มเติม ก็ขอขอบคุณค่ะ  

นายสะเปญ ทองสุขโข  ขอเข้าสู่วาระต่อไปครับ4.3.โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าป ี 2562 
ประธานสภา    ส านักปลัด 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  ก่อนที่ผู้บริหารจะเสนอหลักการและเหตุผล จ านวน 1 โครงการผมขอหารือในที่ประชุม 
ประธานสภาฯ   ว่าจะพิจารณาการโอนงบประมาณ ครั งนี  สามวาระรวด คือรับหลักการ  แปรญัตติ 
    ลงมติ ในวนัเดียวกัน ทั ง 3 วาระ  หรือพิจารณาไปที่ละวาระขอเชิญสมาชิกสภา 
    แสดงความคิดเห็นได้เลยครับ 
 
นางวนัเพ็ญ   แก่นทา้ว  เพื่อการปฏิบัติงานรวดเร็วยิ่งขึ นดิฉันขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวด ค่ะ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  ขอผู้รับรองจ านวน  2 ทา่นครับ 
ประธานสภา 

นายวนัชัย  หล้าคอม  ผมขอรับรองนางวันเพ็ญ  แก่นท้าว พิจารณาสามวาระรวด ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นางจิตรา  ศรีสร้างคอม  ดิฉันขอรับรองนางวนัเพ็ญ แก่นท้าว พิจารณาสามวาระรวด เหมือนกันค่ะ 
สมาชิกสภา เขตที่1 
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นายสะเปญ  ทองสุขโข  สอบถามมีใครแสดงความคิดเห็นนอกเหนือจากที่เสนอบ้างหรือไม่  หากไม่มีผมจะ 
ประธานสภาฯ   ขอมติที่ประชุม สมาชิกทา่นใดเห็นควรพิจารณาโอนงบประมาณสามวาระรวด  
    กรุณายกมือ ครับ 

มติที่ประชุม   - ให้พิจารณาสามวาระรวด  จ านวน      ๑0      เสียง  
    - งดออกเสียง      จ านวน      ๑        เสียง 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  มติที่ประชุมกไ็ด้เห็นชอบในการพิจารณาโอนงบประมาณรายจา่ย 3 วาระรวด เชิญ 
ประธานสภา   ปลัดเทศบาลชี แจงระเบียบในการโอนงบประมาณในครั งนี ให้ทีป่ระชุมได้รับทราบครับ 

นางชนิตา สอนบุญมี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ปลัดเทศบาล    พ.ศ.2551 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2และ3 ) พ.ศ. 2543  หมวด 4 การโอนและแก้ไข 
    เปลี่ยนแปลงงบประมาณ  27 การโอนเงินงบประมาณรายจา่ยในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน 
    และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ เปลี่ยนหรือโอนเพื่อตังจ่ายเปน็รายการ 
    ใหม่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข  ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและเหตุผลการโอนงบประมาณในครั งนี ให้ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ   ได้รับทราบเพื่อพิจารณา เชญิครับ  
 
นายชัยสิทธิ์  ประสทิธิ์  เนื่องจากเทศบาลต าบลบา้นโคกได้มีบุคลากรโอน(ย้าย) และมไีด้มีกรอบอัตราก าลังเพิ่มขึ นท าให้ 
นายกเทศมนตร ี   ครุภัณฑ์ส านักงานไม่เพียงพอตอ่เจ้าหน้าที่ และที่มีก็มีการช ารดุเนื่องจากสภาพใช้งาน  
 จ าเป็นต้องมโีต๊ะท างาน หรือครุภัณฑ์ต่างๆที่จ าเปน็ต้องใช้ในส านักงาน จึงได้เสนอญัตติเพื่อขอ

ความเห็นชอบ ผา่นสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
2562 ของส านักปลัด ดงันี  

ญัตติ เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปงีบประมาณ 2562 
หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

ส านักปลัด 
------------------------------------------ 

หลักการและเหตผุล 
 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไข
เพิ่มเติม (ฉบับ ที่ 2 และ3 ) พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดคา่ครุภัณฑ์ที่ดนิและสิง่ก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  เพื่อให้การด าเนินงานของส านักปลัด เปน็ไปด้วยความเรียบร้อย การบริหารจัดการ 
เกิดประสิทธิภาพ ประสทิธิผลสงูสุดประกอบกับคณะบริหารไดป้รับเปลี่ยนการบริหารงาน จงึขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย และ
มอบหมายเจ้าหน้าทีง่บประมาณแจงรายละเอียดให้ที่ประชุมรับทราบ ต่อไป 
นางชนิตา สอนบุญมี แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานส านักปลัดดังนี  
ปลัดเทศบาลฯ 
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แผนงาน งาน โครงการ/

รายการ 
งบประมาณ
อนุมัติ 

งบประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) จ านวนเงิน
ที่โอน 

งบประมาณ
หลังโอน 

เหตุผล/ค า
ชี้แจงการ
โอน
งบประมาณ
รายจ่าย 

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป  

งาน
บริหารงาน
คลัง 

 ค่าตอบแทนผู้
ปฏิบัติราชการอัน
เป็นประโยชน์แก่
องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

250,000.00 187,420.00 15,000.00 (-) 172,420.00  

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป  

งานบริหาร
ทั่วไป 

จัดซื อคูลเลอรต์้ม
น  าไฟฟ้า 

0.00 0.00 15,000.00 (+) 15,000.00 
ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว ้

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป  

งาน
บริหารงาน
คลัง 

 ค่าตอบแทนผู้
ปฏิบัติราชการอัน
เป็นประโยชน์แก่
องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

250,000.00 172,420.00 
12,000.00 (-

) 
160,420.00  

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป  

งานบริหาร
ทั่วไป 

จัดซื อตู้เหล็กเก็บ
เอกสารแบบสอง
บานเปิด 2 หลัง 

 

0.00 0.00 12,000.00 (+) 12,000.00 
ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว ้

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป  

งาน
บริหารงาน
คลัง 

 ค่าตอบแทนผู้
ปฏิบัติราชการอัน
เป็นประโยชน์แก่
องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

250,000.00 160,420.00 20,000.00 (-) 140,420.00  

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป  

งานบริหาร
ทั่วไป 

จัดซื อชั นเก็บ
เอกสาร แบบ 40 
ช่อง จ านวน 2 
หลัง 

 0.00 0.00 20,000.00 (+) 20,000.00 
ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว ้

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป  

งาน
บริหารงาน
คลัง 

 ค่าตอบแทนผู้
ปฏิบัติราชการอัน
เป็นประโยชน์แก่
องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

250,000.00 140,420.00 18,000.00 (-) 122,420.00  

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป  

งานบริหาร
ทั่วไป 

จัดซื อโตะ๊ท างาน
เหล็ก ขนาด 5 
ฟุต 2 ตัว 

0.00  0.00 18,000.00(+) 18,000.00 
ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว ้
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แผนงาน งาน โครงการ/
รายการ 

งบประมาณ
อนุมัติ 

งบประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) จ านวน
เงินที่โอน 

งบประมาณ
หลังโอน 

เหตุผล/ค า
ชี้แจงการโอน
งบประมาณ

รายจ่าย 
แผนงาน

บริหารงานท่ัวไป
  

งานบริหาร
ทั่วไป 

รายจ่ายเพื่อให้
ได้มาซึ่งบริการ 

 

 

280,000.00 

 

72,719.76 

 

28,000.00 
(-) 

 

44,719.76 

 

แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป

  

งานบริหาร
ทั่วไป 

จัดซื อเก้าอี ท างาน  
จ านวน  8 ตัว 

 

   

0.00 

 

0.00 

 

28,000.00 
(+) 

  

28,000.00 

ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว ้

แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป

  

งานบริหาร
ทั่วไป 

 ค่าบ ารุงรักษาและ
ซ่อมแซม 

 

200,000.00 57,480.76 5,500.00 (-) 51,980.76  

แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป

  

งานบริหาร
ทั่วไป 

จัดซื อโตะ๊ท างาน
เหล็ก ขนาด 4 ฟุต 

 

0.00 0.00 
5,500.00 

(+) 
5,500.00 

ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว ้

แผนงาน
การเกษตร
  

งานส่งเสรมิ
การเกษตร 

 เงินเดือนพนักงาน 120,000.00 70,000.00 
24,000.00 

(-) 
46,000.00  

แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป

  

งานบริหาร
ทั่วไป 

จัดซื อเก้าอี ประชุม
สภา จ านวน 12 
ตัว 

0.00  0.00 
24,000.00 

(+) 
24,000.00 

ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว ้

แผนงาน
การเกษตร
  

งานส่งเสรมิ
การเกษตร 

 เงินเดือนพนักงาน 120,000.00 46,000.00 
15,000.00 

(-) 
31,000.00  

แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป

  

งานบริหาร
ทั่วไป 

จัดซื อโตะ๊ประชุม
สภา แบบตรง 
จ านวน 6 ตัว 

0.00  0.00 
15,000.00 

(+) 
15,000.00 

ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว ้

แผนงาน
การเกษตร
  

งานส่งเสรมิ
การเกษตร 

 เงินเดือนพนักงาน 120,000.00 31,000.00 
10,000.00 

(-) 
21,000.00  

แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป

  

งานบริหาร
ทั่วไป 

จัดซื อโตะ๊ประชุม
สภาแบบโค้ง  
จ านวน 2 ตัว 

0.00 0.00 
10,000.00 

(+) 
10,000.00 

ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว ้
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แผนงาน งาน โครงการ/
รายการ 

งบประมาณ
อนุมัติ 

งบประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) จ านวน
เงินที่โอน 

งบประมาณ
หลังโอน 

เหตุผล/ค า
ชี้แจงการโอน
งบประมาณ

รายจ่าย 
แผนงาน
การเกษตร 

งานส่งเสรมิ
การเกษตร 

 เงินเดือนพนักงาน 120,000.00 21,000.00 
14,500.00 

(-) 
6,500.00  

แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป

  
งานบริหาร
ทั่วไป 

จัดซื อโตะ๊พับ
อเนกประสงค์หน้า
พลาสติก ขนาด 4 
ฟุต จ านวน 10 
ตัว 

0.00  0.00 
14,500.00 

(+) 
14,500.00 

ไม่ได้ตั ง
งบประมาณ
รายจ่ายไว ้

 
นางชนิตา  สอนบุญมี   การโอนงบประมาณทั งหมดตามรายการข้างต้น ของหน่วยงานส านักปลัด จึง 
ปลัดเทศบาล   เสนอเพื่อพิจารณาร่วมกันค่ะ เชญิท่านประธานสภาด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ 
 
นายชัยสิทธิ์ ประสทิธิ์  ตามที่เจ้าหนา้ที่งบประมาณได้ชี แจงรายละเอียดอย่างชัดเจนแลว้นั นจึงขอเรียนต่อสภา 
นายกเทศมนตร ี   เทศบาลเพื่อพิจารณาอนุมัติ  

นายสะเปญ ทองสุขโข  ตามที่ทา่นนายกเทศมนตรี ได้เสนอหลักการและเหตุผลผา่นไปแล้วนั นก่อนทีจ่ะ 
ประธานสภาฯ ให้สมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอพักรับประทานอาหารกลางวนั   

พักรับประทาน อาหารกลางวัน 12.15 น.  
 เริ่มประชุมต่อ เวลา 13.15 น. 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข  ตอนนี เราก็อยู่วาระที่ 3 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา โอนงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ   ประจ าปี 2562  ส านักปลัด จ านวน ทั งสิ น 162,000 บาท มีสมาชิกทา่น 
    ใดจะแสดงความคิดเห็นเชิญครบั 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์   ผมไม่ติดใจในการโอนงบประมาณ  เมื่อสภาอนุมัติเห็นชอบไปแล้ว ฝากผูบ้ริหารให้เร่งด าเนินการ
สมาชิกสภา เขตที่ 1  ทันที เพราะที่ผ่านมาล่าช้าครับ 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย ์  ผมเห็นด้วยครับเนืองจากเปน็ความจ าเปน็ในการท างานของเจ้าหน้าที่  
สมาชิกสภา เขตที่ 1 

นายสะเปญ ทองสุขโข  ต่อไปจะเปน็การลงมติเห็นชอบการโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2560 
ประธานสภาฯ   ส่วนส านักปลัด โดยจะพิจารณาท าการลงมตไิปที่ละรายการ 

1.ท่านใดเห็นชอบใหโ้อนงบประมาณเพ่ือจัดซื้อคูลเลอร์ต้มน้ าไฟฟ้า จ านวน 1 เคร่ือง เป็นเงิน 
15,000 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
    งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 
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    2.จัดซื้อตู้เหล็กเก็บเอกสารแบบสองบานเปิด จ านวน 2 หลังๆ 6,000 บาท 

 เป็นเงิน 12,000 บาท  กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
    งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

3.จัดซื้อชั้นเก็บเอกสาร 40 ชอ่ง จ านวน 2 หลัง ๆ 10,000 บาท เป็นเงิน 20,000 บาท 
กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
    งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

4.จัดซื้อโต๊ะท างานเหล็ก ขนาด 5 ฟุต จ านวน 2ตัวๆ ละ 9,000 บาท                        
เป็นเงิน 18,000 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
    งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

5.จัดซื้อโต๊ะท างานเหล็ก ขนาด 4 ฟุต จ านวน 1 ตัว  เป็นเงิน 5,500 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 

งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

6.จัดซื้อเก้าอี้ท างาน จ านวน  8 ตัวๆละ 3,500 บาท  เป็นเงิน 28,000 บาท  
กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

7.จัดซื้อเก้าอี้ประชุมสภา  จ านวน  12 ตัวๆละ 2,000 บาท   เป็นเงิน 24,000 บาท 
กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

    8. จัดซื้อโต๊ะประชุมสภาแบบตรง จ านวน 6 ตัวๆ2,500 บาท  เป็นเงิน 15,000 บาท 
กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

9.จัดซื้อโต๊ะประชุมสภาแบบโค้ง จ านวน  2 ตัวๆ 5,000 บาท   เป็นเงิน 10,000 บาท 
กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

10.จัดซื้อโต๊ะพับเอนกประสงค์หน้าพลาสติก ขนาด 4 ฟุต จ านวน 10 ตัวๆละ 1,450 บาท  
 เป็นเงิน 14,500 บาท  กรุณายกมือ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 
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นายสะเปญ  ทองสุขโข  ต่อไปเป็นการโอนงบประมาณของกองคลัง ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและ 
ประธานสภาฯ   เหตุผลการโอนงบประมาณในครั งนี ให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อพิจารณาเชิญครับ 

นายชัยสิทธิ์  ประสทิธิ์  เนื่องจากโต๊ะ เก้าอี  ท างานของเจ้าหน้าที่ ก็ใชง้านมานาน เกิดการช ารุด  อีกทั งตู้เก็บเอกสาร 
นายกเทศมนตร ี   ส าคัญทางการเงินก็เต็ม จ าเปน็ต้องจัดหาเพื่อจัดเก็บเอกสารให้เป็นระเบียบง่ายต่อการค้นหา ของ 

เจ้าหน้าที่ จึงได้เสนอญัตติเพื่อขอความเห็นชอบ ผ่านสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัตโิอนงบประมาณ
โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 ของกองคลัง ดังนี  

ญัตติ เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปงีบประมาณ 2562 
หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

กองคลัง 
------------------------------------------ 

หลักการและเหตผุล 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไข
เพิ่มเติม (ฉบับ ที่ 2 และ3 ) พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดคา่ครุภัณฑ์ที่ดนิและสิง่ก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  เพื่อให้การด าเนินงานของกองคลัง เป็นไปด้วยความเรียบร้อย การบริหารจัดการ 
เกิดประสิทธิภาพ ประสทิธิผลสงูสุด จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย และมอบหมายเจ้าหน้าที่งบประมาณแจงรายละเอียดให้ที่
ประชุมรับทราบ ต่อไป 
นางชนิตา  สอนบุญมี แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานกองคลังดังนี  
ปลัดเทศบาล 

แผนงาน งาน โครงการ/
รายการ 

งบประมาณ
อนุมัต ิ

งบประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) จ านวนเงิน
ที่โอน 

งบประมาณ
หลังโอน 

เหตุผล/ค าชี้แจงการ
โอนงบประมาณ
รายจ่าย 

แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป
  

งานบริหารงาน
คลัง 

โครงการแผนท่ี
ภาษีและ
ทะเบียน
ทรัพย์สิน 

200,000.00 109,300.00 30,000.00 (-) 79,300.00  

แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป
  

งานบริหารงาน
คลัง 

จัดซื อชั นเก็บ
เอกสาร แบบ 
40  ช่อง 
จ านวน 3  หลัง 

0.00 0.00 30,000.00(+)  30,000.00 
ไม่ได้ตั งงบประมาณ
รายจ่ายไว้ 

แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป
  

งานบริหารงาน
คลัง 

โครงการแผนท่ี
ภาษีและ
ทะเบียน
ทรัพย์สิน 

200,000.00 79,300.00 9,000.00 (-) 70,300.00  

แผนงาน
บริหารงานท่ัวไป
  งานบริหารงาน

คลัง 

จัดซื อโต๊ะท างาน
เหล็ก ขนาด 5 
ฟุต 

 

 

0.00 0.00 9,000.00 (+) 9,000.00 
ไม่ได้ตั งงบประมาณ
รายจ่ายไว้ 
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แผนงาน งาน โครงการ/
รายการ 

งบประมาณ
อนุมัติ 

งบประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) จ านวนเงิน
ที่โอน 

งบประมาณ
หลังโอน 

เหตุผล/ค าชี้แจง
การโอน

งบประมาณ
รายจ่าย 

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป 

งาน
บริหารงาน
คลัง 

โครงการแผนท่ี
ภาษีและ
ทะเบียน
ทรัพย์สิน 

200,000.00 70,300.00 5,500.00 (-) 64,800.00  

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป 

งาน
บริหารงาน
คลัง 

จัดซื อโตะ๊
ท างานเหล็ก 
ขนาด 4 ฟุต 

0.00 0.00 5,500.00 (+) 5,500.00 
ไม่ได้ตั งงบประมาณ
รายจ่ายไว ้

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป 

งาน
บริหารงาน
คลัง 

โครงการแผนท่ี
ภาษีและ
ทะเบียน
ทรัพย์สิน 

200,000.00 64,800.00 7,000.00 (-) 57,800.00  

แผนงาน
บริหารงาน
ทั่วไป 

งาน
บริหารงาน
คลัง 

จัดซื อเก้าอี 
ท างาน 2 ตัว 

0.00  0.00 7,000.00 (+) 7,000.00 
ไม่ได้ตั งงบประมาณ
รายจ่ายไว ้

 
นายสะเปญ ทองสุขโข  ตามที่ทา่นนายกเทศมนตรี ได้เสนอหลักการและเหตุผลผา่นไปแล้วนั นก่อนทีจ่ะ 
ประธานสภาฯ   ให้สมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นหากไม่มีทา่นใดแสดงความเห็นต่อไปก็จะเปน็ 
    การลงมติเห็นชอบการโอนงบประมาณรายจา่ยประจ าปี 2562 ไปทีละรายการ                       

1.จัดซื้อชั้นเก็บเอกสาร 40 ชอ่ง จ านวน 3 หลังๆละ 10,000 บาท  เป็นเงิน 30,000 บาท
 กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

2.จัดซื้อโต๊ะท างานเหล็ก ขนาด 5 ฟุต จ านวน 1 ตัว  เป็นเงิน 9,000 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 

งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

3.จัดซื้อโต๊ะท างานเหล็ก ขนาด 4 ฟุต จ านวน 1 ตัว  เป็นเงิน 5,500 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 

งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

4.จัดซื้อเก้าอี้ท างาน จ านวน  2 ตัวๆละ 3,500 บาท เป็นเงนิ 7,000 บาท  
กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 
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นายสะเปญ  ทองสุขโข  ต่อไปเป็นการโอนงบประมาณของกองช่าง ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและ 
ประธานสภาฯ   เหตุผลการโอนงบประมาณในครั งนี ให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อพิจารณาเชิญครับ 

นายชัยสิทธิ์  ประสทิธิ์  เพื่อให้การบริหารงานเกิดประสทิธิภาพ และเกิดประโยชน์ต่อประชาชน จึงได้เสนอญัตติ 
นายกเทศมนตร ี   เพื่อขอความเห็นชอบ ผ่านสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณโอนงบประมาณรายจ่าย 
    ประจ าปี 2562 ของกองช่าง ดงันี  

 ญัตติ เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปงีบประมาณ 2562  
  หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
       กองช่าง 
  ------------------------------------------ 
         หลักการและเหตุผล 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไข
เพิ่มเติม (ฉบับ ที่ 2 และ3 ) พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดคา่ครุภัณฑ์ที่ดนิและสิง่ก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพื่อให้การด าเนินงานของกองคลัง เป็นไปด้วยความเรียบร้อย การบริหารจัดการเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผลสูงสุด 
จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย และมอบหมายเจ้าหนา้ที่งบประมาณแจง รายละเอียดให้ที่ประชุมรบัทราบ ต่อไป 
นางชนิตา  สอนบุญมี แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานกองช่างดังนี  
ปลัดเทศบาล 

แผนงาน งาน โครงการ/
รายการ 

งบประมาณ
อนุมัติ 

งบประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) 
จ านวนเงิน
ที่โอน 

งบประมาณ
หลังโอน 

เหตุผล/ค าชี้แจง
การโอน
งบประมาณ
รายจ่าย 

แผนงานเคหะ
และชุมชน
  

งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับ
เคหะและชุมชน 

จัดซื อเวทีส าหรับ
จัดงานพิธีต่างๆ 

108,000.00 16,000.00 
6,000.00 

(-) 
10,000.00  

แผนงานเคหะ
และชุมชน
  

งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับ
เคหะและชุมชน 

จัดซื อตู้เหล็กเก็บ
เอกสารแบบสอง
บานเปิด 

0.00 0.00 
6,000.00 

(+) 
6,000.00 

ไม่ได้ตั งงบประมาณ
รายจ่ายไว ้

นายสะเปญ ทองสุขโข  ตามที่ทา่นนายกเทศมนตรี ได้เสนอหลักการและเหตุผลผา่นไปแล้วนั นก่อนทีจ่ะ 
ประธานสภาฯ   ให้สมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นหากไม่มีทา่นใดแสดงความเห็นต่อไปก็จะเปน็ 
    การลงมติเห็นชอบการโอนงบประมาณรายจา่ยประจ าปี 2562 ไปทีละรายการ 

1.จัดซื้อตู้เหล็กเก็บเอกสารแบบสองบานเปิด  จ านวน 1 หลัง   ราคา 6,000 บาท 
กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 
งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 
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นายสะเปญ ทองสุขโข  ต่อไปเป็นการโอน งบประมาณ กองการศึกษาขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและ 
ประธานสภาฯ   เหตุผลการโอนงบประมาณในครั งนี ให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อพิจารณาเชิญครับ 

นายชัยสิทธิ์  ประสทิธิ์ เนื่องจากมีเจ้าหน้าทีโ่อน(ยา้ย)มาปฏิบัตงิานที่เทศบาลต าบลบา้นโคก แต่ยังขาดแคลนโตะ๊ เก้าอี  
นายกเทศมนตร ี ใช้ในการปฏิบัตงิาน  จึงได้เสนอญัตติเพื่อขอความเห็นชอบ ผ่านสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ 
 โอนงบประมาณโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 ของกองการศึกษา ดังนี  

ญัตติ  เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2562 
              หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
                        กองการศึกษาฯ 
                         ...................... 
                     หลักการและเหตุผล 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไข 
เพิ่มเติม (ฉบับ ที่ 2 และ3 ) พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดคา่ครุภัณฑ์ที่ดนิและสิง่ก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพื่อให้การด าเนินงานของกองศึกษา เป็นไปด้วยความเรียบร้อย การบริหารจัดการเกิดประสิทธภิาพ ประสทิธิผล
สูงสุด จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจา่ย และมอบหมายปลดัเทศบาลแจงรายละเอียดให้ที่ประชุมรับทราบ ต่อไป 
นางชนิตา  สอนบุญมี แจ้งรายละเอียดของหน่วยงานกองช่างดังนี  
ปลัดเทศบาล           
               

แผนงาน งาน โครงการ/รายการ งบประมาณ
อนุมตั ิ

งบประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) 
จ านวนเงินที่
โอน 

งบประมาณ
หลังโอน 

เหตผุล/ค าชี้แจงการ
โอนงบประมาณ
รายจ่าย 

แผนงาน
การศึกษา 

งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา 

วัสดุคอมพิวเตอร ์ 45,000.00 40,900.00 
5,500.00 

(-) 
35,400.00  

แผนงาน
การศึกษา 

งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา 

จัดซื อโตะ๊ท างาน
เหล็ก ขนาด 4 

ฟุต 
0.00  0.00 

5,500.00 
(+) 

5,500.00 
ไม่ได้ตั งงบประมาณ
รายจ่ายไว ้

แผนงาน
การศึกษา 

งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา 

วัสดุคอมพิวเตอร ์ 45,000.00 35,400.00 
9,000.00 

(-) 
26,400.00  

แผนงาน
การศึกษา 

งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา 

จัดซื อโตะ๊ท างาน
เหล็ก ขนาด 5 

ฟุต 
0.00 0.00 

9,000.00 
(+) 

9,000.00 
ไม่ได้ตั งงบประมาณ
รายจ่ายไว ้
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แผนงาน งาน โครงการ/รายการ งบประมาณ

อนุมตั ิ
งบประมาณ
ก่อนโอน 

(+/-) 
จ านวนเงินที่
โอน 

งบประมาณ
หลังโอน 

เหตผุล/ค าชี้แจงการ
โอนงบประมาณ
รายจ่าย 

แผนงาน
การศึกษา 

งานบริหาร
ทั่วไปเก่ียวกับ

การศึกษา 

วัสดุ
คอมพิวเตอร์ 

45,000.00 26,400.00 
7,000.00 

(-)  
19,400.00  

แผนงาน
การศึกษา 

งานบริหาร
ทั่วไปเก่ียวกับ

การศึกษา 

จัดซื อเก้าอี 
ท างาน  จ านวน  

2 ตัว 
0.00 0.00 

7,000.00 
(+) 

7,000.00 
ไม่ได้ตั งงบประมาณ

รายจ่ายไว ้

 
นายสะเปญ ทองสุขโข  ตามที่ทา่นนายกเทศมนตรี ได้เสนอหลักการและเหตุผลผา่นไปแล้วนั นก่อนทีจ่ะ 
ประธานสภาฯ   ให้สมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นหากไม่มีทา่นใดแสดงความเห็นต่อไปก็จะเปน็ 
    การลงมติเห็นชอบการโอนงบประมาณรายจา่ยประจ าปี 2562 ไปทีละรายการ 

1.จัดซื้อโต๊ะท างานเหล็ก ขนาด 5 ฟุต จ านวน 1 ตัว เป็นเงิน 9,000 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 

งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

2.จัดซื้อโต๊ะท างานเหล็ก ขนาด 4 ฟุต จ านวน 1 ตัว เป็นเงิน 5,500 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 

งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 

3.จัดซื้อเก้าอี้ท างาน จ านวน 2 ตัวๆละ 3,500 บาท เป็นเงนิ 7,000 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบโอน   จ านวน         10    เสียง 

งดออกเสียง    จ านวน         1      เสียง 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข  เข้าสู่วาระต่อไป 4.4 ขอกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2561 และ 2562 
ประธานสภา   ขอเชิญผู้บริหารชี แจงต่อที่ประชมุครับ 

นายชัยสิทธิ์ ประสทิธิ์ ผมขอมอบหมายให้รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทนผอ.กองคลังชี แจงระเบยีบที่เก่ียวข้องแทน 
นายกเทศมนตร ี ครับ  

 
นายอุบล  กิคอม   สืบเนื่องจาก เราได้ตั งงบประมาณในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
รก.แทน ผอ.กองคลัง  พ.ศ. 2561  ซึ่งมีครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ยังไม่ได้ด าเนินการจัดซื อจัดจ้าง และบาง 
    โครงการยังไมไ่ด้ท าสัญญา ซึ่งคาดว่าจะด าเนนิการไมท่ันปีงบประมาณ  พ.ศ. 2561 

จ านวน 1 รายการ และปีงบประมาณ 2562 โครงการยังไม่ไดท้ าสัญญา ซึ่งคาดว่าจะด าเนินการ
ไม่ทันปีงบประมาณ  พ.ศ. 2562 จ านวน 8 รายการ และที่ได้เสนอต่อสภาที่ขออ านาจสภา
เทศบาลต าบลบา้นโคก กันงบประมาณดังนี  
กันเงินงบประมาณ พ.ศ. 2561  จ านวน  1 รายการ  
1.โครงการต่อเติมอาคารส านักงานเทศบาลต าบลบา้นโคก  จ านวน เงิน 818,000 บาท 
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กันเงินงบประมาณรายจ่าย 2562 จ านวน 8 รายการ 
1.จัดซื อรถยนต์ส านักงาน (ส่วนกลาง)  จ านวนเงิน 814,000 บาท บาท 
2.ตัดตั งกล้องวงจรปิดชนิดเครือข่าย จ านวน 2 ชดุ   จ านวนเงนิ 200,000 บาท 
3.โครงการก่อสร้างห้องน  าบริการประชาชนใน สนง. ทต.บ้านโคก  จ านวนเงนิ 286,000 บาท 
4.ปรับปรุงลาน คสล.บริเวณด้านหลังอาคาร ส านักงานทต.บ้านโคก  จ านวนเงิน 176,600 บาท 
5.โครงการวางท่อระบายน  ากลม คสล.ภายในหมู่บา้น (ซอยอดตีก านันบ้านโคก ม.1) จ านวนเงนิ  
290,000 บาท 
6.โครงการวางท่อระบายน  ากลม คสล.ภายในหมู่บา้น บ้านโคก ม.7 (เส้นหน้าศาลาประชาคม
หมู่บ้าน) จ านวนเงิน  252,000 บาท 
7.โครงการวางท่อระบายน  ากลม คสล.ภายในหมู่บา้น บ้านโพธิ ์ม.2  (หน้าวัดเวฬุวัน) จ านวนเงิน 
174,000 บาท 
8.โครงการวางท่อระบายน  าเหลี่ยม ถนนลูกรังสายนาน  าชุ่ม – ดอนจันทร์ ม.8  จ านวนเงนิ 
62,500 บาท                    

                         จึงขออ านาจสภากนัเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงนิ การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน  
การเก็บรักษาเงินและ การตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2548 หมวด 5 
ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี ผูกพัน แต่มีความจ าเป็นต้องใช้จา่ยเงินนั นต่อไปอีก ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รายงานขออนุมัติกันเงนิต่อสภาทอ้งถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึง่ปี  

  หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ยังมิได้ด าเนินการก่อหนี ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่งให้ขออนุมัติขยายเวลา
เบิกจ่ายไดไ้ม่เกินหนึ่งปตี่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายไดไ้ม่เกินหนึ่งปตี่อสภาแล้วแต่
กรณี 
  กรณีเมื่อสิ นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงนิแล้ว หากไม่ได้ด าเนนิการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงิน
ดังกล่าวให้เงินจ านวนนั นตกเปน็เงินสะสม  
 
นายสะเปญ ทองสุขโข  มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่เก่ียวกับการกันเงินงบประมาณประจ าปี  
ประธานสภา พ.ศ. 2561 จ านวน  1 รายการ และ ประจ าปี 2562 จ านวน  8  รายการ ขอเชิญครับ 

นายหนูพนิ พลดอน ผมขอสอบถามอุดหนุนไฟฟ้าไมท่ราบวา่เทศบาลได้ด าเนนิการหรือยัง หากไม่ได้ด าเนนิการ ผมไม่ 
รองประธานสภา เห็นรายการกันเงินไม่ทราบวา่งบประมาณจะตกไปหรือไม่ 

นายชัยสิทธิ์ ประสทิฺธิ์ ขยายเขตไฟฟ้าบ้านนาน  าชุ่ม ม.5 ไม่แน่ใจว่าเบิกจา่ยไปหรือยัง เดียวผมให้ทางเจ้าหนา้ที่ 
นายกเทศมนตร ี ตรวจสอบให้  แต่ในส่วนของ ม. 7 และ ม.6 ได้ด าเนนิการไปแล้ว รอให้เจ้าหน้าที่ตรวจสอบ

สักครู่ครับ 

นางชนิตา สอนบุญมี ก็ได้ค าตอบจากเจ้าหน้าที่แล้วนะค่ะ ในส่วนของอุดหนุนขยายเขตไฟฟ้านาน  าชุ่ม ม.5 ยังไมไ่ด ้
ปลัดเทศบาล ด าเนินการ เนื่องจากมี 2 กรณี เบิกจ่ายแล้วยังไม่ไดด้ าเนนิการ และ ไม่เบิกจา่ยให้รอให้ไฟฟ้า

ประมาณการ ในส่วนของบ้านนาน  าชุ่ม ทางเทศบาลจะด าเนนิการเร่งให้ทางไฟฟ้าออกด าเนนิการ 
เพราะหากเป็นการอุดหนุนไฟฟ้า ตามระเบียบไมส่ามารถกันเงินได้ค่ะ 
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นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีแล้วผมจะขอมติจากทีป่ระชุม 
ประธานสภา ไปที่และปงีบประมาณ ท่านใดเห็นชอบให้กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2561  

กรุณายกมือครับ 
  
มติที่ประชุม   เห็นชอบให้กันเงินงบประมาณ ปี 2561     จ านวน       10     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้กันเงินงบประมาณ ปี 2561  จ านวน         -      คน 
    งดออกเสียง     จ านวน        1      เสียง 

นายสะเปญ ทองสุขโข  ท่านใดเห็นชอบให้กันเงินงบประมาณรายจา่ยประจ าปี พ.ศ. 2562  กรุณายกมือครับ 
ประธานสภา 

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้กันเงินงบประมาณ ปี 2562    จ านวน       10     เสียง 
    ไม่เห็นชอบให้กันเงินงบประมาณ ปี 2562  จ านวน         -      คน 
    งดออกเสียง     จ านวน        1      เสียง 
 
นายสะเปญ  ทองสุขโข  ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระอ่ืนๆผมขอพักเบรก 5 นาที  
ประธานสภา  
    เริ่มประชุม เวลา 15.30 น.  
 
ระเบียบวาระที่ 5   เรื่อง อื่นๆ 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย ์ -การย้ายหอถังประปา ม.2 ก็จะด าเนนิการเสร็จแล้วผมก็ได้เข้าไปดูงานกับช่าง อยากเรียนปรกึษา 
สมาชิกสภา เขต 1 ทางผูบ้ริหารว่าหอถังเกิดการช ารุดแตกใช้งานไม่ได้ 3 ถัง เมื่อสอบถามทางลูกน้องผู้รับจ้างก็วา่ให้

ถังเก่าช ารุดเอง แต่วันที่ยา้ยถังนั นผู้รบัจ้างยังไดส้อบถามผมว่าที่ปล่อยน  าออกจากถังอยู่ตรงไหน
และน  าก็ยังเต็มถังใช้งานได้ปกต ิก่อนที่จะจ้างมาด าเนินการพอส่งงานผู้รับจ้างแจง้ว่าถังใชง้าน
ไม่ได้ ผมขอฝากผู้บริหารประสานทางผู้รับจา้งด้วยครับ  

 -ในส่วนของหมู่ 6 ก็ย้ายวันเดียวกันเช่นกัน ทางลูกน้องผู้รับจา้งจ้างว่าไม่มีหม้อไฟฟ้าไม่รู้จะต่อไฟ
อย่างไรฝากผู้บริหารด้วยครับ 

 
นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ ผมได้ท าหนังสือแจ้งมายังเทศบาล เก่ียวกับการซ่อมแซมทางไปวัดป่ากองกุล ซึ่งผู้รับจ้างไดท้ าเสา 
สมาชิกสภา เขต 1 ไฟฟ้าหัก ซึ่งเป็นเสาไฟส่วนตัวของชาวบา้นฝากบริหารตามเร่ืองผู้รับจ้างมาด าเนินการแก้ไขด้วย

ครับ ผมจะได้น าค าตอบไปบอกทางผู้เสียหายได้ครับ 

นายวนัชัย  หลา้คอม บ๊อกคอนเวิร์ดสายคุ้มน้อย และ ห้วยหินกอง ตอนนี ก็ใกล้จะขาดแล้วผมขอฝากผูบ้ริหารหากน  าลด 
สมาชิกสภา เขต 2 ช่วยแจ้งทางชา่งเข้าส ารวจและแก้ไขให้ด้วยครับ  

นายทองคูณ  แสนเทพ ฝากการขยายเขตไฟฟา้ทุ่งสีชา บ้านดอนเดื่อ ม.4 ด้วยครับหากด าเนินการอยากให้ด าเนนิการ 
รองนายกฯ พร้อมกันกับนาน  าชุ่มด้วยครับ 
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นายชัยสิทธิ์ ประสทิธิ์ -ตอบท่านมนตรี  โพธิท์ิพย์   การย้ายหอถังประปาทั ง ม.2 และ ม. 6 หากเกิดจากความเสียหาย 
นายกเทศมนตร ี ระหว่างด าเนนิการ ทา้ยสัญญาก็ได้ระบุไว้แล้ว ความรบัผิดชอบต้องเป็นหน้าที่ของผู้รบัจ้างต้อง

ด าเนินการให้ใช้งานได้จึงจะสามารถเบิกจ่ายได้ 
 -ในส่วนของเสาไฟฟา้ส่วนตัวที่หัก ผมจะด าเนนิการแจ้งผู้รบัจ้างให้ครับ 
 -บ๊อกคอนเวิร์ดหากพ้นหน้าฝนไปแล้ว ผมจะแจ้งชา่งลงส ารวจเพื่อแก้ไขต่อไปครับ 

นายหนูพนิ พลดอน ทางเข้าโรงเรียนบ้านนาน  าชุ่ม ตอนนี เกิดปัญหาน  าท่วมขังท าให้เด็กนักเรียนไปมาโรงเรียนล าบาก  
รองประธานสภา ฝากผู้บริหารแก้ไขด้วยครับ 

นายสมควร โพธิ์ทิพย์ เพิ่มเติมท่านหนูพิน พลดอน ตามที่ผมได้เดินส ารวจรอบบริเวณโรงเรียนท าไมน  าจึงท่วมขังบริเวณ 
ผอ.รร.บ้านนาน  าชุ่ม หน้าโรงเรียน จึงได้เห็นว่าอาจเกิดจากท ารั วก าแพงกั น จึงท าให้น  าลน้เขาทางโรงเรียน สว่นหนา้

โรงเรียนน  าไม่สามารถระบายออกได้เนื่องจากทางระบายน  าไมม่ีท่อระบายน  าออกตรงหน้าบ้าน
หมอจ๋า แต่ผมเห็นท่อวางไวไ้ม่มกีารด าเนินการขุดลงท่อ ผมเห็นมาประมาณ 2 ปี ไม่ทราบว่าเปน็
ของเทศบาลหรือไม่ 

นายชัยสิทธิ์  ประสทิธิ ์ -ผมก็เห็นใจทางโรงเรียนเนื่องจากอาจมีการเปลี่ยนแปลงผังเมืองของชุมชน อาจส่งผลกระทบทาง 
นายกเทศมนตร ี ธรรมชาติ หากมีงบประมาณที่สามารถช่วยเหลือได้ก็จะเร่งชว่ยเหลือ ในตอนนี ผมอยากให้

ถ่ายภาพเก็บเมื่อมีงบประมาณจะได้แก้ไขให้ได้เพราะตอนนี ทางเทศบาลยังไม่มงีบประมาณ 

นายสะเปญ ทองสุขโข ผมขอเสริมนายกผมพอทราบว่าท่อที่วางหนา้บา้นนั นเปน็ท่อส่วนตัวของเจ้าของบ้าน ซึ่งผู้รบัจ้างที่ 
ประธานสภา ได้คุยกับทางเจ้าของบา้นวา่ให้หาท่อมากทางผู้รับจา้งจะขุดว่างท่อให้แต่พอเจ้าของบ้านซื อมาก็

ไม่ได้ด าเนินการให้จึงวางทิ งไว้อย่างที่ทา่นได้เห็นครับ ซึ่งไม่ใช้ของเทศบาลอยู่แล้ว 

นายสมควร โพธิ์ทิพย์ ผมจึงอยากเรียนหารือทางทีป่ระชุมว่าเราจะด าเนินการแก้ไขชว่ยกันไหมโดยการขอแรงชาวบา้น 
ผอ.รร.บ้านนาน  าชุ่ม จิตอาสาร ผูน้ าหมู่บา้น ช่วยกันขุดดินและวางท่อระบายที่มีอยู่เพื่อให้น  าระบายไปได ้
  

นายมนตรี โพธิ์ทิพย ์ หากด าเนินการขุดวางท่อน  าตรงนี แล้วไมท่ราบวา่น  าจะระบายออกแล้วไม่ถามขังผมก็พร้อมที่จะ 
สมาชิกสภา เขต 2 ท าให้ทางประธานสภานัดวนัมาเลยครับทางสมาชิกสภาพร้อมทีจ่ะช่วยเหลือเพื่อแก้ไขปัญหา

ความเดือดร้อนครับ 
 

นายสะเปญ ทองสุขโข ผมจะนัดกบัทางผูน้ าชาวบ้าน และจะแจ้งทางสมาชิกอีกว่าวันไหนครับ ขอบคุณทางสมาชิกที่ให้ 
ประธานสภา ความร่วมมือช่วยแก้ไขปัญหาให้พี่น้องประชาชนต าบลเรา มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นอีก

หรือไม่ครับ หากไม่มีแล้ว การประชุมก็ได้ด าเนินการมาครบทุกวาระแล้ว วนันี ผมก็ขอขอบคุณทุก
ท่านที่ร่วมประชุมในครั งนี  ผมขอปิดการประชุมครับ 

 
เลิกประชุม เวลา ๑6.๓๐ น.    
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    ลงชื่อ..........................................................ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                                         (นายบรรเลง  ภูทัด) 
                                            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1 
                                              เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 

 
 

   ลงชื่อ..........................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                        (นายสะเปญ  ทองสุขโข) 
                                                 ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ตรวจรายงานการประชมุเทศบาลต าบล 
บ้านโคก สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั งที่ 2  ประจ าปี  พ.ศ. 2562  วันที่  26  สิงหาคม  2562  และขอรับรองว่าถูกต้องตามการ
ด าเนินการประชุมดงักล่าวทุกประการ 
 
 
              ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                    (นายชัยวฒัน์   เประกนัยา) 
                                           สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1 
 
 
 
                ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                             (นางวันเพ็ญ  แก่นทา้ว) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1 
 
 
 
                     ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                   (นายสมศักดิ์   ดวงภักด)ี 
                                               สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1 
 
 


